

ОТЗЫВ

научного руководителя Алехиной Светланы Владимировны (специальность 19.00.13) о работе соискателя Юдиной Татьяны Алексеевны над кандидатской диссертацией «Возрастно-психологические особенности социальной ситуации развития младших школьников в условиях инклюзивного образования» по специальности 19.00.13 Психология развития, акмеология

Юдина Татьяна Алексеевна в 2015 г. с отличием окончила магистратуру Московского городского психолого-педагогический университета по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование. Во время обучения в магистратуре ею было начато научное исследование проблематики психолого-педагогического сопровождения инклюзивного образования младших школьников под моим научным руководством. В 2018 г. Юдина Т.А. окончила аспирантуру Московского государственного психолого-педагогический университета по специальности 19.00.13 Психология развития, акмеология.

Кандидатская диссертация Юдиной Т.А. «Возрастно-психологические особенности социальной ситуации развития младших школьников в условиях инклюзивного образования» посвящена решению актуальных научно-прикладных задач по психологическому сопровождению инклюзивного образования в начальной школе при совместном обучении нормативно развивающихся детей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

В период работы над диссертацией Юдина Т.А. показала высокую заинтересованность в проведении научно-исследовательской работы, выступала с докладами об эмпирических результатах исследования на всероссийских и международных конференциях (ИП РАН, 2015, 2017; МГУ, 2016, 2017; МГППУ, 2014-2019; МГПУ, 2016), а также принимала активное участие в организации конференций и семинаров по инклюзивному образованию, проводимых МГППУ. Результаты эмпирических исследований обсуждались с зарубежными коллегами во время совместных мероприятий с Потсдамским университетом (Германия, 2017-2019).

Благодаря аналитическому подходу, высокой мотивации к достижению результата, рациональности и структурированности в организации деятельности, добросовестности, тщательности в работе и способности к поиску решений сложных научно-прикладных задач Юдина Т.А. детально проработала тему и текст своего диссертационного исследования. Результаты исследования Юдиной Т.А. опубликованы в шести научных статьях в рецензируемых журналах, включая 4 публикации в журналах из перечня ВАК, 1 статью в журнале из базы Скопус.

Результаты диссертационного исследования вносят значимый вклад в решение актуальных научных и практических задач в сфере инклюзивного образования. Данные, полученные в исследовании, могут применяться в подготовке педагогов и специалистов сопровождения к реализации инклюзивной образовательной практики.

Юдина Т.А. является самостоятельным исследователем, владеющим современными методами психологической диагностики, использующим аналитический подход к решению прикладных задач и обладающим большим потенциалом для работы как преподавателем, так и руководителем, ей может быть присуждена степень кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 Психология развития, акмеология (психологические науки).

Научный руководитель:
директор Института проблем инклюзивного образования,
проректор по инклюзивному образованию ФГБОУ ВО МГППУ
канд.психол.н. (специальность 19.00.13) 

6 июля 2021 г.

Помощь С.В. Алексееву за подписью
Задолженность налоговой сферы
по надомие с персоналом
Раковец Е.В. *Июль* —



С.В. Алексина